Українська література. 5 клас.
Тема. Василь Королів-Старий «Хуха-Моховинка».
Вчитель: Руденко Л.М.
Мета:  продовжити ознайомлення із творчістю Василя Королева-Старого; закріпити поняття про портрет літературного персонажа; вчити оцінювати вчинки героїв з позиції добра і зла; розвивати вміння виразно читати літературні казки; прищеплювати бажання робити добро, уважно ставитися до ближнього.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.
Обладнання: підручник, збірка В.Королева-Старого «Нечиста сила», портрет письменника, дитячі ілюстрації до казки, картки.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів. Мотивація навчання. 

1. Бесіда.

· Пригадайте, як називається збірка казок В.Королева-Старого. 

· З чим асоціювалося у вас поняття «нечиста сила»?

· Чи знали ви раніше щось про таких персонажів слов’янської міфології як потерчата,  домовики і хухи?

· Звідки ви вперше дізналися, хто це такі, як вони виглядають?

2. Розгляд учнівських ілюстрацій.

3. Літературна вікторина «Про кого мовиться?»

Учитель цитує рядки казки, п’ятикласники називають, про кого мовиться, і стисло розповідають відповідні епізоди казки, принагідно вказуючи, яка з цитат є описом зовнішності, тобто літературним портретом.
«Вона була гарнесенька, білява з блакитними очицями».

«Мала довгу вовничку, що, мов шовком, вкривала все її тільце».

«Гарнесенький, м’якесенький. Мордочка, мов квіточка, а голосок, як у мишки».

«Накинув кожушину на плечі й вийшов на поріг. Тут його призвичаєне вухо здалеку вловило стук сокири».

«Він почав перелічувати всі злочини та кривди, що вчинив протягом свого життя».

«Вони мали роги й довгі, як у Водяника, бороди, але дивились на неї лагідно своїми жовтими очима».

ІІІ. Сприйняття та засвоєння навчального матеріалу.

1.Бесіда.

· Чи сподобалась вам Хуха-Моховинка?
·  Як вона виглядає, яку має вдачу?
· Виберіть зі слів на означення характеру ті, які властиві Хусі, і підтвердіть їх текстом: гордість, пихатість, доброта, самостійність, готовність допомогти, уміння прощати, боягузтво, хитрість, підступність (Слова записані на картках у вигляді соснових гілочок. Ті характеристики, які підходять, кріпляться магнітами до дошки).
2.Робота з таблицею.
З’ясуйте, про кого йдеться, і заповніть таблицю відповідними висловами.

	Хухи
	Люди

	«Всі … мають добре серце».

«…Ніколи не шкодять людям, а, навпаки, дуже часто їм допомагають». 

«Ми добрі, не пам’ятаємо лихого».

«…не потребують подяки, вони роблять добро з повинності».
	«…Дуже рідко помічають та розуміють чужі сльози».

«…Взагалі дуже неуважні, вони мало дечого помічають навколо себе».


3.Бесіда.

· Чи не здається вам, що Королів-Старий розчарувався в людях? Як ви розумієте вислови, що стосуються людей? Прокоментуйте. 
· Хто втілює добро, а хто – зло в казці?

· Якою треба бути людиною, щоб побачити Хуху? 

4.Коментар вчителя.

-  На жаль, не всі люди справедливі і добрі. Письменникові хотілося б, аби вони краще розуміли одні одних, глибше пізнавали навколишній світ, навчилися цінувати природу і все живе. У казці діють саме такі люди – лісник, охоронець природи, діти, які полюбили Моховинку. Та й сердитий дід-дроворуб після прикрої своєї пригоди «почав переконувати й дітей, і дорослих, що не слід боятися маленьких, добрих та гарнесеньких Хух», і вже ніколи не рубатиме сосну. 

IV. Закріплення вивченого матеріалу.
«Незакінчене речення».

«Казки Василя Королева-Старого вчать…»

«Після знайомства з казками В.Королева-Старого я переконався (переконалась), що нечиста сила…»

V. Підведення підсумків уроку.
Як і у казці «Потерчата», у казці «Хуха-Моховинка» Королів-Старий ошляхетнює так звану нечисту силу, показує її бажання жити у злагоді з людьми, робити добро. Біда у тому, що не всі люди хочуть жити в гармонії з природою. Автор вчить розрізняти добро і зло як в казках, так і в житті. 

VI. Домашнє завдання: дати відповіді на запитання (стор. 79 підручника), підготувати розповідь «Наступні пригоди Хухи-Моховинки», прочитати казку І.Липи «Близнята».
